AVec = 0,25 Vo.(AR1/R1)

Considero que V. permanece constante, mas Vg varia devido a uma variagao da
resisténcia R1. Neste caso a variacdo AVec = AV, onde:

Vg =1y &

Que posso escrever como Vg = y(x) =V, ﬁ ondex=Riea=R;
Logo AVe = AV =X Ax

Fazendo esta derivada e lembrando que no nosso caso Rz ~ R; (situagdo da ponte
balanceada) chegamos a expressao acima que queremos demonstrar.

Obs: na verdade € um exercicio de Calculo I, mas é natural que os estudantes tenham
alguma dificuldade de aplicar o Calculo na pratica, por isso mesmo que 0 exercicio é
interessante.



